STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias R6Bler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion

Drs.-Nr.: 6/12975

Thema: Festgestellte Handy-, Gurt- und Geschwindigkeitsversto-
Be; Mangelberichte; Verkehrsordnungswidrigkeiten ge-
samt bei Verkehrskontrollen der Vollzugspolizei im
1. Quartal 2018

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele HandyverstoBe im Sinne von § 23 la StVO wurden im Stra-
Benverkehr durch die Vollzugspolizei Sachsen im 1. Quartal 2018 fest-
gestellt und geahndet? (Bitte aufschllisseln nach Polizeidirektionen!)

Frage 2:

Wie viele GurtverstéBe im Sinne von § 21a |1 StVO wurden durch die
Vollzugspolizei Sachsen im 1. Quartal 2018 festgestellt und geahndet?
(Bitte aufschliisseln wie unter Frage 1!)

Frage 3:

Wie viele GeschwindigkeitsverstoBe im Ordnungswidrigkeits- und
BuBgeldbereich wurden durch die Vollzugspolizei im 1. Quartal 2018
festgestellt und geahndet? (Bitte aufschliisseln wie unter Frage 1, so-
wie Angabe wie viele VerstéBe davon mittels Lasermessung (z.B. LTI)
festgestellt worden sind!)

Frage 4:

Wie viele Mangelberichte hat die Vollzugspolizei in Sachsen im
1. Quartal 2018 gegeniiber Kraftfahrzeugfithrern ausgestellt? (Bitte
aufschliisseln wie unter Frage 1!)

Frage 5:

Wie viele Verkehrsordnungswidrigkeiten wurden im 1. Quartal 2018
insgesamt durch die Vollzugspolizei festgestellt und geahndet? (Bitte
aufschliisseln wie unter Frage 1!)
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STAATSMINISTERIUM Freistaat
DES INNERN SACHSEN
Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:
Die erfassten Daten sind der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen und beziehen sich
auf die Feststellungen des Polizeivollzugsdienstes. Die Ahndung der Verst6Be, die
teilweise von den Entscheidungen der BuBgeldstellen und Gerichte abhéngt, wird sta-
tistisch nicht erfasst.
Polizeidirektion Chemnitz | Dresden | Gorlitz | Leipzig | Zwickau
Anzahl festgestellter
HandyverstoBe 277 694 263 374 233
Anzahl festgestellter VerstdBe
Ruckhalteeinrichtungen/ 1.980 2.067 1.427 1.373 878
Sicherheitsgurt
Anzahl festgestellter
Geschwindigkeitstberschrei- 7.529 13.932 5.392 | 14.451 15.344
tungen (gesamt)
davon:

- im Verwarnungsgeldbereich 5.305 12.559 4282 | 10.630 | 10.475

- im BuBgeldbereich 0.204 1373 | 1.110 | 3.821 | 4.869
Anzahl festgestellter

Geschwindigkeitsiiberschrei- 1.771 1073 | 592 | 367 199
tungen mittels LTI

Anzahl ausgesteliter 2.056 3000 | 1219 | 788 | 1.600

Mangelberichte

Anzahl festgestellter
Verkehrsordnungswidrigkeiten 27.214 30.168 | 13.452 | 25.174 | 26.445
(gesamt)

t/fr undllche GruBen

Prof. Dr Roland WoIIer
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